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Procès-verbal
Réunion du Conseil d’école

12 juin 2025 à 19h
Virtuelle sur Google Meet

Présence : Cynthia Huard, Geneviève L’Heureux, Annie-Pier Fortin, Lynne Goudreau, 
Renée Sheff, Mélanie Brochue, Elisabeth Roy, Etta Viens, Emilie Légère, Catherine 
Genest, Adeline Pierre, Leanne Zimmer, Oumou Keita, Yanique Pierre, Mary-Soleil 
Boulianne.

1. Ouverture de l’assemblée 
Cynthia souhaite la bienvenue aux membres à 19h02 et rappelle les principes directeurs des 
réunions du Conseil d’école. 

Nous reconnaissons que nous sommes sur les terres ancestrales des peuples autochtones et 
honorons leur lien profond avec cette terre. Cette reconnaissance témoigne de notre respect 
pour leur histoire, leur culture et leur résilience.

Engagement pour l'inclusion : "Nous nous engageons à promouvoir un espace inclusif et 
respectueux, où chaque voix est valorisée. Notre objectif commun est le bien-être, l’équité et le 
succès de tous les élèves et membres de notre communauté scolaire."

Efficacité et respect du temps de chacun : "Nous nous engageons à respecter l'ordre du jour 
afin de tenir des réunions productives et enrichissantes, en faisant en sorte de conclure dans 
les délais prévus. Ce respect du temps de chacun montre notre reconnaissance pour 
l’engagement de tous les participants."

Engagement envers la transparence et l'écoute active : "Nous nous engageons à favoriser 
un climat de transparence et d'écoute active, où chaque membre est encouragé à partager ses 
idées et préoccupations dans un esprit de collaboration et de respect mutuel."

1. Adoption de l’ordre du jour 

Cynthia ouvre le varia aux personnes intéressées à ajouter un point. 

Geneviève propose l’adoption de l’ordre du jour et Émilie appuie. 

1. Adoption du procès-verbal de la réunion du 8 mai 2025

Cynthia propose de revoir le dernier procès-verbal et de traduire les phrases inscrites en 
anglais.

Mélanie propose l’adoption du procès-verbal et Cynthia appuie.
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1. Rapport de la présidente : Cynthia Huard

 Rapport de fin d’année : 

Le Conseil scolaire demande la soumission d’un rapport de fin d’année qui inclut les 
dates et procès-verbaux de toutes les réunions tenues pendant l’année ainsi que les 
activités du Conseil d’école. Je vais rédiger le rapport et le remettre avant le 30 juin 
prochain. Grandes lignes des activités, 30 juin est la date limite, Le Conseil scolaire 
demande d’avoir le lien des procès-verbaux qui sont publiés sur le site de l’école. Mme 
Nathalie va les ajouter dès que possible.

Émilie propose la réception du rapport de la présidente et Catherine appuie.

1. Rapport de la directrice:

Formation au bureau central hier et aujourd’hui, donc Mme Vien est fatiguée. Pas de nouveaux 
élèves ce mois-ci, mais le Conseil scolaire lui a dit qu’il devait attendre en septembre. Le 
nombre de 6e.

Le Conseil scolaire nous a entendu et il nous attribue une travailleuse sociale une journée aux 
deux semaines, ou une-demi-journée par semaine en établissement. Nous avons plusieurs 
projets pour trouver des solutions.

Nous sommes à vérifier si les rouleaux de papiers de toilettes sont trop loin des toilettes pour 
certains niveaux du primaire. Pourtant les mesures sont standards.

Période des examens, à partir du 16 juin, le gymnase ne sera pas disponible à cause des 
examens du secondaire.

Le 20 juin, nous aurons notre première danse à l’école, pour les niveaux de la 6e à la 12e.

Le 24 juin en matinée, nous aurons la cérémonie de passage des maternelles. En après-midi, 
nos deux premières finissantes de 12e années qui auront leur cérémonie. Mme Etta croit en 
l’importance d’inclure les petits dans la cérébration des finissants pour renforcir le sentiment 
d’appartenance.

Finalement, le BBQ de fin d’année aura lieu le 25 juin. Des enseignants spécialisés seront 
embauchés au secondaire, spécialement au 2e cycle.

Annie-Pierre propose réception du rapport de la directrice, et Lynne appuie.

1. Rapport du représentant des enseignants : Mme Renée Sheff

Mme Renée nous parle du mois de l’histoire des autochtones, organisé par Mme Marie-Danièle 
et Mme Cynthia. En plus d’avoir reçu un groupe de danse autochtone en spectacle.

Nous avons eu trois rencontre parents-enseignants le 21 novembre, le 13 février et le 15 mai. 
Renée demande du retour des parents si deux rencontres sont suffisantes ou trois est mieux.

Quelques enseignants ont des idées : Avoir plus de chariots de chrome books; malgré le fait 
que les élèves adorent le parc, les élèves aimerait des bancs juste pour s’assoir et discuter 
entre amis; l’idée de « buddy bench »; tables de pique-niques/classe verte. 

Geneviève propose la réception du rapport de la représentante des enseignants, et Catherine 
appuie.
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1. Assemblée générale annuelle (AGA)

Cynthia suggère, selon le feedback des parents, de faire l’AGA lors de la soirée du BBQ de la 
rentrée. Catherine mentionne que les premières réunions sont souvent chargées, donc de faire 
les deux AGas des comités séparément. Publiciser les comités et les AGAs lors du BBQ. Le 18 
septembre est la date ciblée pour l’instant. Elisabeth propose de faire les élections de L’AGA 
lors du BBQ de la rentrée (date à déterminée) et Lynne appuie. 

1. Rapports des sous-comités

1. Sous-comités des articles promotionnels de l’école Quatre Saisons :

 La prochaine ouverture de la boutique se fera à la rentrée scolaire.

1. Sous-comité de la mise à jour des Statuts et règlements : 

 Présentation par Geneviève et Émilie des modifications suggérées qui seront 
présentées à l’AGA.

Geneviève a partagé le document des Statuts et règlements aux membres. Le logo et le nom 
de l’école sont à changer à plusieurs endroits. 

Procédures administratives doit remplacer Statuts et Règlements;

Adopté en 2018, révisé en 2025 ex.;

Geneviève présente le document avec les notes prises et suggérées par elle-même et Émilie.

L’article 3, Objectifs, devrait être revu à chaque année lors de l’AGA.

Cynthia demande si quelqu’un s’oppose aux modifications suggérées.

Geneviève suggère de présenter l’ancienne version côte-à-côte avec la nouvelle version sur 
écran projecteur lors de l’AGA, pour faire accepter les changements aux Procédures 
Administratives. 

9. Varia

Relocalisation des élèves du secondaire

Discussion sur l’avenir des élèves du secondaire dans l’édifice.

Émilie mentionne ses inquiétudes face au secondaire dans la superficie de l’école, ainsi que la 
rétention des élèves face à la forte compétition dans la communauté.

Geneviève aborde la vie étudiante et l’atmosphère d’une école exclusive secondaire 2e cycle. 
Elle affirme qu’elle n’aurait pas personnellement demandé le 2e cycle lors de la construction.

Renée mentionne qu’au point de vue des enseignants, ils ont l’impression d’avoir une immense 
charge de travail et de devoir partager l’équipe administrative uniquement pour le primaire (ou 
au secondaire), puisque les besoins sont très différents. L’équipe ne peut pas répondre aux 
questions, aux besoins et au support du personnel (plan d’appui, rencontres, etc).

Annie-Pierre est inquiète de perdre des élèves pour l’immersion à défaut d’avoir les ressources 
et les capacités pour retenir nos propres élèves.

1. Prochaine réunion
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 Avons-nous besoin d’une réunion à la fin d'août pour finir la planification de l’AGA?

Cynthia propose une communication par courriel au lieu d’une rencontre officielle en 
août. 

 Catherine propose d’avoir quelques membres bénévoles pour expliqués les comités, les 
tâches et les responsabilités, avant l’AGA. Catherine, Annie-Pierre, Mélanie et Émilie se 
portent bénévoles pour représenter la table des comités au BBQ.

1. Levée de l’assemblé

Cynthia remercie tous les membres pour leur participation.

La rencontre est levée à 21h04

Émilie propose la levée de l’assemblée et Catherine appuie.


